

## ■绿茵采风

马特拉齐又被顶了  
国米创意甲十四连胜

本报讯 马特拉齐又被顶了!这次“下手”的主角由齐达内换成了G·德尔维奇奥。昨晚,国际米兰在意甲联赛中客场2:0击败桑普多利亚,国米创造了意甲赛场上的十四连胜。不过这场比赛最让人津津乐道的却是它的戏剧性。

这戏剧性的一幕发生在第7分钟,桑普多利亚队马乔在门前10米处头球攻门,皮球被门将没收,跟进补射的G·德尔维奇奥铲到了国米门将塞萨尔的腿上。

站在旁边的国米后防大将马特拉齐立刻上前质问,颇有得理不饶人的意思。令很多人都感到惊讶的一幕随即发生:G·德尔维奇奥起身一头顶在马特拉齐下巴上,马特拉齐就势倒地,双方球员立刻赶到出事地点,现场乱成一团。后来,G·德尔维奇奥被裁判红牌罚下,马特拉齐又“导演”了世界杯上的经典一幕。 木木

## 田鹏飞公开道歉

本报讯 昨日,田鹏飞就日前中国台球协会对其亚运会期间与队友周萌萌发生冲突一事造成的影响做出公开道歉的处罚决定,发表了道歉声明,节选如下:我真诚接受协会对我的处罚。我认为对我的处罚是公正的,我要从错误中吸取教训,下决心改正错误,请组织和广大球迷相信我……

在此,我再一次向周萌萌表示道歉,向广大球迷道歉。 木木

顺利通过补测  
郭辉拿到上岗证

本报讯 中国足协昨天上午在海口金鑫基地组织了第一次YOYO体能测试的补测,在首次测试没有过关的建业小将郭辉昨天顺利通过,正式拿到联赛上岗证。

在郭辉参加测试的同时,全队昨天上午则是正常训练。前天晚上才抵达海口的外援法比奥也加入到了对抗中,不过由于刚刚经过长途飞行,时差还没有倒过来,法比奥的表现非常一般。尽管还没有机会亮相“真本事”,不过从外在条件看,身高1.80米且比较瘦小的法比奥并非建业队急需的那种强力中锋,其外形和去年在建业效力的外援戈麦斯颇为相像。所以单单“第一印象”,法比奥就达不到球队的要求。

今天上午建业队将同武汉队进行一场教学赛,届时门文峰也会安排法比奥上场,以进一步考察。此外,昨天晚上,又有一名前来试训的外援抵达了海口,不过由于时间过于紧张,这名外援今天能否上场还是个未知数。 晚报记者 郭轲略

亚冬会首金  
王霏造

□晚报记者 秦明伟  
长春报道

本报讯 昨日,第六届亚冬会进行了开幕后的首日比赛,在该天的比赛中,中国冰雪军团开局火爆,小将王霏在女子3000米速度滑冰决赛中不仅夺得该项目的金牌,还以4分13秒08的成绩创造了新的亚洲纪录,亚冬会首金由此诞生。几乎是同时,刘显英在吉林市北大湖滑雪场举行的冬季两项女子7.5公里的比赛中摘得金牌。王霏和刘显英的夺冠打出了中国军团的气势,为中国军团开了个好头。

首枚金牌总是综合性运动会的一大看点,其中的象征意义自不待言,对士气的鼓舞作用也是显而易见的。在最近几届夏季奥运会上,东道主无不利用主场之利对首枚金牌的产生进行精心设计,2000年悉尼奥运会,澳大利亚就把自己的绝对强项铁人三项放到了首日进行,日前传出北京奥运会的首枚金牌将很可能出自女子举重48公斤级,都是东道主“首金战略”的体现。

在昨天的比赛中,王

霏被分在最后一组出场,之前亮相的日本名将穗织雅子以4分15秒42的成绩一举打破了原日本选手根本奈美保在2005年创造的4分15秒86的亚洲纪录。随后,中国队选手相继出场,但无法撼动日本队率先确立的领先优势。最后一组出场的是两名中国队的选手王霏和高扬。在赛前被寄予厚望的王霏凭借稳定的发挥,采取平均速度滑完全程,以4分13秒08的成绩创造了新的亚洲纪录,成功将本届亚冬会的首枚金牌揽入怀中,新纪录把原亚洲纪录提高了两秒多。

## 刘显英与首金擦肩

首日比赛首金是众多媒体记者关注的焦点,按照赛程安排,女子3000米速滑项目和冬季两项女子7.5公里比赛将产生亚冬会首枚金牌,结果中国军团在这两个项目上都摘得金牌,这让首金的归属产生疑问,谁是首金呢?

昨日,有不少记者奔赴吉林市北大湖滑雪场观看冬季两项女子7.5公里的比赛,为的就是目睹首金的诞生。上午10时冬季

两项和速度滑冰女子3000米同时开始,第8个出发的刘显英超过了比她早出发的5个人在10时29分回到了终点,而王霏夺得女子3000米速滑金牌的时间是10时32分。不过虽然刘显英早已到达终点,但是这时候冬季两项的最终成绩还没有出来,一直拖到了10时44分,最后一名选手才回到终点。

中国代表团副团长崔大林在接受记者采访时表示:“应该说首金是速度滑冰,谁让冬季两项成绩出得快但是结束得慢呢?”就这样,刘显英与首金擦肩而过。

## 男子冰球,中国进四强

昨日,亚冬会男子冰球预赛阶段的比赛进入了最后一天的争夺,东道主中国队迎战科威特队,结果中国队11:1大胜对手,以两战两胜、C组第一名的身份晋级四强。

男子冰球比赛在长春富奥冰球馆举行,C组的中国队和科威特队在此前的战绩均为一战一胜,中国队凭借净胜球的优势暂列积分榜首位。理论上,中国队此役只需从科威特队身上再拿一分便可顺利晋级四强。不过,实力远胜于对手的科威特队显然不会只满足于拿一分。本场比赛完全被中国队掌控,比赛开始仅59秒,中国队便由王延福在混战中先下一城,前两节结束时中国队就以10:0的比分遥遥领先。

第三节比赛,中国队开始换上替补球员,让部分年轻球员进行下热身,最终,中国队11:1大胜科威特队。



中国选手包揽冬季两项女子7.5公里比赛前三名。

新华社发

## 女足风波不断

克劳琛  
称病回国

被“清退”的袁帆,“病休”的主教练马良行,昨天“患病”回国的技术顾问克劳琛,本届女足四国赛是“一波未平,一波又起”,比赛似乎已经无法吸引人们更多的目光,但是层峦叠嶂的谜团让人不得不思考,女足的路在何方,女足世界杯和北京奥运会的目标如何去实现呢?对于今天与美国队比赛的意义也许只有王海鸣去体会,女足乱麻般的事情只有谢亚龙和杨一民来解决。

[关注]

## 克劳琛突然回国 有望三月份归来

克劳琛昨天静静地离开了广州回德国,送行的只是女足领队李飞宇,广州是个夜生活丰富的地方,但是相比较女足的波澜,似乎是平静了很多。生病也许是原因,但是女足动荡却让人们对克劳琛突然“患病”离去多少感到些蹊跷。

克劳琛离开广州之际,他将这几天自己观察中国女足的一些情况、意见与建议留给了中国队的教练组,乘坐昨日0时30分的飞机返回了德国。生病对于66岁的老人来说很正常,但是在女足的动荡时期却显得不平常。领队李飞宇表示,克劳琛在来到中国这几天身体一直不太舒服,一直是上吐下泻,所以要回国接受全面的检查。克劳琛何时回归

要看其最后身体检查的情况才能定,如果好的话将在3月份阿尔加夫杯前回到女足国家队中。

“空余的帅位”让人们去猜测将会在克劳琛与王海鸣之间进行一场帅位之争,而克劳琛的突然离去又在使本已陷入内忧外困的中国女足再起波澜。克劳琛突然宣布“患病”离去多少有些蹊跷,因为就在前几天,克劳琛还曾参加过中国女足的训练,并且在训练中并未表现出有任何的不适。就在四国赛进行期间,克劳琛不仅宣布回国治疗,而且没有在广州接受任何检查的情况下直接飞德国,多少有些蹊跷,不知这次的突然离去,是否与近期球队内部的帅位之争有关,还是因为其他原因,只有足协 and 老克最清楚。

[前瞻]

## 今日大战美国队 王海鸣面临考验

一胜一平,对于中国女足来说,2007年开了个好头,只要姑娘们能够打平今天的对手美国队,就有机会获得本次四国赛的冠军,这是很多足协领导所希望看到的结果,然而对于代理主教练的王海鸣却是意义非凡。

现在人们似乎已经把“生病”在沪的国家队主教练马良行遗忘在女足的圈子之外,而足协也没有任何人提及这个为女足国家队“操劳而得病”的主教练,冷处理了马良行之后,女足国家队的主教练问题则是很多人想知道的。是不计前嫌继续让老马带着女足冲击女足世界杯和奥运会,还是把助理教练员王海鸣扶正做主教练,甚至可以考虑让女足的技术顾问克劳琛担当更大的责任?所有的问题都只能是疑问或者是疑

惑。一直把自己称做救火队长的王海鸣,在四国赛的前两战充分体现出自己“一线”指挥的能力,这让足协也找到些许信心,虽然四国赛更多的是锻炼队伍,但也是足协对现在教练组的考验,尤其是王海鸣。

在昨天的训练中,王海鸣根据美国队的进攻特点有针对性地进行了分组训练,而且最后的训练结果王海鸣也很满意,他有信心战胜以年轻球员为主体的美国队,这样的信心也是足协希望看到的。

训练结束后,王海鸣还透露,因为曲飞飞等老队员受伤,李东玲等年轻球员将有机会上场比赛,甚至首发出现。

晚报记者 董洪刚  
广州报道